## 以色列和哈马斯停火协议生效 和平前景如何

当地时间24日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的停火协议正式生效。

以色列政府22日凌晨批准一项与哈马斯交换被扣押人员的协议,根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯对此也予以证实。协议生效后,巴以和平前景如何?加沙地带目前状况如何?

#### 协议生效后的和平前景如何

美国有线电视新闻网(CNN) 22日援引一名以色列官员的话报 道说,以色列批准停火协议的会议 从21日夜间持续至22日凌晨,时 长约6个小时,会场氛围紧张,与 会人员"情绪激动"。

以色列政府在一份声明中说, 停火期间"战斗将平静下来",但以 方力争使所有被扣押人员获释、彻 底消灭哈马斯,确保加沙地带"不 再对以色列构成任何威胁"。

以色列舆论分析认为,各方 将达成协议消息已流传数日,直 至22日才达成协议,24日协议才 正式生效。以方和哈马斯有关释 放加沙地带被扣押人员的谈判起 伏不断,即使这份短期停火协议 达成并生效,巴以和平前景并不 明朗。

以色列媒体《今日以色列报》



这是11月24日停火协议生效后在加沙地带代尔拜拉赫拍摄的街头景象。(新华社)

以色列媒体《今日以色列

#### 内塔尼亚胡面临巨大压力

在以色列政府批准停火协议 的会议上,以国防军、国家安全总局(辛贝特)、情报和特勤局(摩萨德)都支持协议,极右翼政党犹太力量党反对该协议。

以色列媒体22日报道说,犹 太力量党成员、国家安全部长伊塔 马尔·本-格维尔说:"这份协议深 深地伤害了我们。"为安抚极右翼情绪,以色列总理内塔尼亚胡在会议上说:"停火是让以军为接下来的战斗做好准备。"

据美国有线电视新闻网报道,以色列应对战时事务的紧急 政府内部出现分歧,反对党领导 人拉皮德敦促内塔尼亚胡辞职。 以色列民众近日在耶路撒冷举行游行示威,要求内塔尼亚胡政府尽快采取措施,使在加沙地带被扣押人员获释。

22日报道说,在4天的短期停火结

束后,以国防军将继续对加沙地带

讲行全面地面讲攻。

此外,以军继续在加沙地带 展开军事行动,继续造成平民伤 亡,国际社会为此不断向以方施 压。

#### 加沙地带目前状况如何

停火协议生效后,巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,目前以军战机已在加沙南部地区"完全停飞",但在中部努赛赖特难民营等地仍然可以听到飞机盘旋声。另据当地媒体报道,在停火协议生效后有火箭弹飞向以色列方向,但被以色列"铁穹"系统拦截。

哈马斯媒体办公室23日发表

声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击 已造成超过1.48万人死亡。

德新社近日援引世界卫生组织总干事谭德塞的话报道说,世卫组织团队在加沙发现一处医院里没有食物、水和电力供应,医疗用品也已耗尽。联合国方面也警告,由于生存资源紧缺,加沙地带存在

出现饥荒的可能性。

清华大学社科学院海外安全研究中心主任佘纲正认为,在以军派地面部队进入加沙地带后,加沙地带出现较为严重的人道主义危机。虽然美国也希望"既快又好"地平息加沙冲突,但目前看,这不切实际。

(据新华社)

# 近来,德国、丹麦和芬兰等欧洲国家报告出现禽流感疫情。相关国家政府部门已展开动物扑杀、疫情排查等工作,并呼吁养殖户提高警惕。

#### 德国:数万只家禽被扑杀

据德国媒体日前报道,德国梅克伦堡 – 前波美拉尼亚州、下萨克森州、图林根州本周先后报告高致病性禽流感病例。目前,有3个农场受影响,数万只家禽被扑杀。

梅克伦堡 – 前波美拉尼亚州 农业部长蒂尔·巴克豪斯对当地媒 体说,虽然目前报告病例数不多, 但随着北半球最冷季节的来临,疫 情恐怕会继续蔓延。

巴克豪斯呼吁家禽饲养者保持警惕,尽可能采取更严格的生物安全措施,包括向兽医和食品监督办公室通报任何不明原因的家禽生病或死亡案例,并尽快对动物进行禽流感病毒检测等。

#### 丹麦:至少有3地陆续暴发疫情

丹麦兽医与食品管理局22日 发布新闻公报说,国家血清研究所 检测证实,日德兰半岛边境城市岑 讷附近的一个雉鸡养殖场近日发

## 欧洲多国出现禽流感疫情

现禽流感病例。为防止疫情扩散,该管理局已开始对该养殖场的约2700只雉鸡进行扑杀。数据显示,进入11月以来,丹麦至少有3地陆续暴发禽流感疫情。

丹麦兽医与食品管理局说,发生疫情的雉鸡养殖场位于一条候鸟迁徙路线上,季节性候鸟迁徙可能是导致该地雉鸡感染禽流感的原因。

丹麦兽医与食品管理局已在该养殖场周围设立半径3公里的保护区和半径10公里的监视区,这两个区域内的家禽和鸟类饲养者必须在相关网站进行登记;禁止在保护区内举办鸟类展览;禁止禽类和禽类产品在保护区内以及向保护区外流动;此外,还建议避免家禽、家养鸟类与野生鸟类接触等。

### 芬兰:56个毛皮动物养殖场中检测到病毒

今年7月中旬以来,禽流感在

芬兰毛皮动物养殖场的流行引发高度关注。据芬兰广播公司报道,今年夏季和秋季期间,芬兰共有56个毛皮动物养殖场中检测到禽流感病毒。

芬兰食品管理局从9月初开始对该国所有毛皮动物养殖场进行禽流感排查。排查分为两个阶段,第一阶段主要排查养殖水貂体内是否存在禽流感病毒。在这个阶段,该国的约110个水貂养殖场中有3个发现禽流感病毒。11月初,芬兰食品管理局进入针对养殖狐狸和浣熊的第二阶段排态

截至11月10日,该局已检查过的38个狐狸或浣熊养殖场中有10个发现禽流感病毒。

目前,芬兰食品管理局的禽流 感排查仍在继续,预计今年年底完 成。该局表示,一旦发现来自毛皮 动物养殖场的样本显示出禽流感 病毒抗体,将下令对养殖场动物进 行扑杀。

(据新华社)

### 都柏林持刀袭击事件 引发反移民骚乱

爱尔兰首都都柏林23日发生持刀袭击事件,3名儿童被刺伤。随后爆发的反移民抗议活动演变为骚乱,示威者纵火焚烧车辆,打砸抢店铺。一些官员指认,少数极右翼势力借袭击事件制造分裂。

都柏林一所学校外23日下午发生持 刀伤人事件,一名四五十岁的男子用刀捅 伤3名儿童和1名女性,其中1名5岁女童 伤势严重,被送医抢救。

警方没有公布嫌疑人身份,但一些当地媒体称他是阿尔及利亚人。英国广播公司晚些时候援引知情官员的话报道,嫌疑人为爱尔兰公民,已在爱尔兰居住20年。

调查此案的警方官员起初称,"确信" 这起孤立事件与恐怖主义无关,后来又改 口称,不排除恐怖主义动机。

数十名示威者当天傍晚来到事发现场附近,突破警方封锁线,一些人高喊"让他们滚蛋"。随着人群越聚越多,示威者开始向防暴警察投掷物品并燃放烟花。

局势后来逐渐失控,有人纵火焚烧警车和公交车,还有人砸街边店面玻璃,洗劫商铺。社交媒体上的照片和视频显示,现场火光冲天,冒着浓烟。

警方出动400多名防暴警察驱散人群,当天晚些时候秩序恢复。警方后来通报,没有警察或民众在骚乱中严重受伤。 当晚爱尔兰的公交服务全部暂停。

当地官员呼吁民众保持克制,不要被 网上的虚假消息蒙蔽。司法部长海伦·麦 肯蒂指责一些别有用心的人利用袭击事 件制造破坏。警察总长德鲁·哈里斯说, 骚乱发起者是一伙"受极右翼意识形态驱 使的流氓和疯子"。

按照路透社说法,爱尔兰鲜少发生类似骚乱,该国极右翼势力并不成气候,没有极右翼政党或议员进入议会,不过小规模反移民示威近来越来越常见。

去年4月至今年4月,爱尔兰的净移 民人数创史上第二高,其中包括大约10万 名躲避战火的乌克兰人。

爱尔兰媒体报道,23日制服持刀行凶嫌疑人的不是警察,而是43岁的巴西移民卡约·贝尼西奥。贝尼西奥当时正骑摩托车送外卖,看到有人当街持刀伤人便冲上前去,用头盔把嫌疑人打倒在地。

"我自己也有两个孩子,所以我必须做点什么。我做了任何人都会做的事。" 贝尼西奥说,他为街头发生反移民示威感 到难过,"看起来他们都恨移民,但我也是 移民,为了救那个女孩,我做了自己能做的"。 (据新华社)